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Man berechne den Flächeninhalt des von der Kurve C,

r(ϕ) =




(
√

2ϕ)
n−1

cos ϕ

(
√

2ϕ)
n−1

sin ϕ


, ϕ ∈ [0, π] ( 2 ≤ n ∈ IN )

gemeinsam mit dem Abschnitt [−(
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, 0 ] auf der x-Achse berandeten Bereiches mittels eines
Flächenintegrals.

(Eine grobe Skizze des Kurvenverlaufes ist hilfreich für die Anschauung.)

LÖSUNG

Die Kurve hat die Gestalt
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= Abstand vom Nullpunkt. Die Kurve verläuft oberhalb der x-Achse, mit
Anfangs- und Endpunkt genau auf der x-Achse.

Daher in Polarkoordinaten, mit der Funktionaldeterminante ∂(x,y)
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Bewertung: eher leicht.


